

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Сделаем все для победы над гнусной фашистской гадиной, будем работать столько, сколько потребует наша родная отчизна, превратим все колхозы нашей области в непреступные крепости обороны, создадим неисчерпаемые запасы хлеба для Красной Армии, для народа! В бой за хлеб, за фураж!

Быстро убирать, зорко охранять и беречь урожай

На славу уродились в этом году колхозные и совхозные хлеба. Отовсюду сообщают о высоких урожаях. 100-пудовый урожай вырастили в этом году кубанские колхозы. По предварительным данным, урожай озимой ржи в Алтайском крае составит в среднем не менее ста пудов с гектара. Хороши яровые. Отменные хлеба выросли на Украине. Началась уборка в центральных областях Союза, в Поволжье, на Дальнем Востоке. И в этих районах небывалый урожай.

Земля, которую так любовно обрабатывали колхозники и колхозницы, дала прекрасные урожаи. Велика и законна гордость колхозников, пожинающих плоды своего честного труда. Велико чувство радости колхозников, сознающих, что обильный урожай, собираемый в суровые дни великой отечественной войны, служит огромным вкладом в дело обороны любимой родины, в дело победы над гнусными фашистскими бандами.

Страна убирает урожай. Всюду кипит напряженная работа. Бесконечны примеры невиданного политического и производственного подъема в селах, станицах, деревнях. Люди работают на уборке хлебов, как на фронте. Каждый чувствует себя бойцом. Многие работают за двоих—троих. Несмотря на усталость, работники в ряды Красной Армии, сбор созревших хлебов проходит всюду дружно, исключительно организованно и, как правило, более быстрыми темпами, чем в прошлые годы.

К 1 августа, на 10—12 дней раньше, чем в прошлом году, закончили в основном уборку хлебов районы Крыма. В целом по Крымской республике уборка проведена за 20 дней, причем многие колхозы и отдельные районы ускорились еще скорее. К 30 июля в основном была закончена уборка колосовых на Кубани. Многие колхозы и даже целые районы Краснодарского края убрали хлеб в 10 дней, вдвое сократив намеченные сроки. В полевых работах участвовало поголовно все население, начиная от школьников и кончая стариками. За последние 7 лет такие темпы на Кубани достигнуты впервые.

Близится к концу уборка колосовых в Запорожской, Днепропетровской, Сталинской и других областях Украины. Ряд районов этих областей полностью убрали колосовые культуры еще к 1 августа. Хорошо идет уборка урожая в Среднеазиатских республиках. В Казахстане скошено, заскирдовано и обмолочено значительно больше хлебов, чем в 1940 году. Организованно проходят полевые ра-

боты в колхозах советской Белоруссии.

Сотни и тысячи колхозов досрочно сдают хлеб по обязательным поставкам и натуроплате за работу МТС, продают зерно государству, сдают продукты в фонд обороны страны.

Работать на уборке военными темпами! Максимально загрузить и высокопроизводительно использовать тракторы и комбайны, пустить в ход все простые уборочные машины, а там, где нужно—и косы, серпы! Широко применять на полевых работах лошадей, волов! Первоочередная обязанность колхозов—аккуратно выполнять все обязательства перед государством.

Тысячи комбайнеров, колхозников, работающих на жатках, косарей значительно перевыполняют нормы. Колхозники полны желания все свои силы отдать укреплению обороны Советского Союза. Успех дела теперь решают мобильность местных партийных и советских организаций, их умение всюду возглавить растущее не по дням, а по часам конкретное, действенное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах, МТС, бригадах, звеньях.

Чтобы обеспечить победу над врагом, надо изо дня в день укреплять тыл Красной Армии, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов снарядов, самолетов. Чтобы обеспечить победу над врагом надо в изобилии снабжать страну, Красную Армию всеми сельскохозяйственными продуктами. В военное время требуется исключительная бережливость. Дорог каждый выращенный и собранный пуд хлеба. Чем больше хлеба и других продуктов, тем больше продовольственных ресурсов и резервов будет иметь советская страна. Помня об этом, колхозники бережно убирают урожай, стараясь не оставить в поле ни одного несошенного колоска, ни одного оброченного зернышка.

В любое время, а в военное особенно, нельзя допускать никаких потерь на уборке урожая. Колхозы должны везде принять все меры, чтобы свести на нет потери зерна на всех стадиях уборочных работ—на косовице, вязке, скирдовании, молотье и т. д. Колхозники южных районов сгребают, подбирают колосья, оставленные в поле после косовицы. В этом им хорошо помогают школьники. Колхозники зорко охраняют хлеб на токах, в амбарах, следя, чтобы зерно не те-

рялось в пути, при перевозках с поля на тока, в колхозные склады, в государственные закрома. Колхозники строят крытые навесы и тока, чтобы зерно не портилось в случае ненастной погоды. Они заблаговременно приводят в порядок старые сушилки и строят новые для быстрой сушки влажного зерна.

В прошлые годы в некоторых колхозах потери иногда составляли от одного до двух центнеров на гектар и даже больше. Потери на уборке урожая, особенно сейчас, в дни войны, — преступление. Долг каждого руководителя колхоза, совхоза, МТС, каждой местной партийной, советской организации—закрывать все каналы, все щели, по которым у беспечных нерадивых хозяев может утечь известная часть урожая.

Коварный враг пытается дезорганизовать работу в тылу Красной Армии, засылать в города и села шпионов, диверсантов. Подлые фашистские убийцы пытаются поджигать хлеб, колхозное добро. Не выдет. Зорко охраняют колхозы свое общественное добро. Сторожевые посты и дозоры стерегут посевы, сжатый хлеб. Отряды колхозников патрулируют дороги в ночное время. В прифронтовой полосе и в тылу люди караулят воз дух, будучи готовы достойно встретить фашистских парашютистов-диверсантов.

В условиях военного времени особое значение имеют противопожарные мероприятия в колхозах. Председатель Куркачинского сельсовета (Татарская АССР) тов. Зарипов недавно писал в „Правде“ о том, что в его селе, кроме постоянной пожарной дружины, располагающей несколькими машинами, создана добровольная пожарная дружина. Колхоз составляет на токах бочек с водой, ящики с песком. Тока будут широко опажаны. Скирды будут

ставиться подальше один от другого. Как только вызреет хлеб, между участками будут сделаны широкие прокосы, а скошенный хлеб немедленно убран. Колхоз бдительно охраняет также амбары и остальное артельное добро. Сельсовет, руководимый тов. Зариповым, делает большое и очень важное дело. Так именно и следует поступать всем колхозам и сельсоветам.

Всемерно укреплять местную противовоздушную оборону в колхозах—такова важнейшая задача. Пример того, что можно сделать при умелой организации работы, показывают передовые колхозы. Есть на Днепропетровщине колхоз им. Ворошилова (председатель тов. Бабах). Здесь каждый трудоспособный осваивает ту или иную военную специальность. Колхозники научились тушить зажигательные бомбы, знают правила противохимической обороны, умеют отличать вражеский самолет от советского, стрелять по движущимся мишеням, пользоваться противогАЗами и т. д. Учиться у таких колхозов, надо, равняться по ним!

Урожай 1941 года завоеван колхозами в упорной борьбе за дальнейший расцвет советского земледелия, за непрерывный рост жилищной, культурной жизни колхозных масс. Этот урожай завоеван под руководством советского правительства и большевистской партии, Великого Сталина, по-отечески заботящихся о тружениках деревни. На эту заботу колхозное крестьянство отвечает героическим трудом на благо своей родины, на дело защиты ее земли, полей, хлеба от фашистских варваров. Укрепляя продовольственные ресурсы своей родины, колхозники помогают вооруженным силам Советского Союза ускорить разгром германского фашизма. (Передавая „Правды“ за 7 августа).

На помощь колхозам

4 августа в исполком районного совета явились 2 гражданина с. Иртышска: тов. Богданова и тов. Сербина и заявили: „мы нигде не работаем и в такое время, когда наша страна ведет войну против озверевшего фашизма, вероломно напавшего на нашу Родину и, зная, что наши колхозы нуждаются в рабочей силе для уборки богатого урожая и других работах сидеть ничего не делать, не быть полезными в раз-

громе врага мы не можем, а поэтому просим направить нас на работу в колхозы. Обещаем работать так, как требует сейчас Родина. Одновременно мы призываем всех женщин с. Иртышска последовать нашему примеру и выехать на уборку обильного урожая“.

Просьбу Богдановой и Сериной Райсовет удовлетворил—направил их на работу в колхоз имени Ленина.

Н. Алексин



Рисунок худ. Кукрыниксы. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством „Искусство“)

Фотохроника ТАСС

Служащие совхоза идут на полевые работы

На состоявшемся 5-го августа собрании, служащие Центральной конторы Северного совхоза единодушно решили работать столько сколько потребует Родина, в частности в данное время, когда проходит сеноуборка и начало хлебоуборки. Свою основную работу в конторе они сочетают с полевыми работами. 8 августа первая группа счетных работников уже выехала на 4-ое отделение в бригаду в помощь проведения сеноуборки. Наряду с этим служащие центральной конторы на собрании решили ежемесячно отчислять свой односторонний заработок в фонд обороны страны, для быстрого разгрома коварного врага.

Подобные собрания и взятые обязательства прошли в мехмастерской молферме и других точках совхоза.

Ткачев

Подготовка к зимовке

Деятельно готовится к зимовке с к о т а колхоз „Кзыл-жар“. Построены 2 коневодческие базы. Остальные ремонтируются—на днях будут готовы. Будет скоро построена и овцеводческая база. Хорошо работают на постройке баз тов. Гурмагамбетов, Дюсенбекова, Жусупов. Дневные нормы задания они выполняют на 120-130 процентов.

Булат.

Индия объявила Финляндию неприятельской территорией

Корреспондент агентства Рейтер передает из Симлы, что правительство Индии объявило Финляндию неприятельской территорией. (ТАСС)

Патриотизм советских железнодорожников

Гневом и ненавистью к фашистским бандитам, посягнувшим на священную землю нашей отчизны, наполнены сердца железнодорожников. Свою неукротимую волю добиться победы они выражают в повседневных фактах будничной и вместе с тем напряженной, самоотверженной и героической работы.

Дать родине максимум того, что можно дать, быстрее водить поезда, лучше ремонтировать паровозы, полностью удовлетворять любые потребности Красной Армии,— вот чем заполнены мысли железнодорожников нашей дороги в дни великой отечественной войны.

Ремонтные бригады паровозных депо выполняют нормы на 300—400 процентов. Люди не уходят со своих постов по истечении рабочего дня, остаются на работе, чтобы скорее сделать то, что требуется для бесперебойного движения поездов. После возвращения из поездов, отдохнувшие несколько часов, машинисты вновь, без вызова, приходят в депо и требуют направить их на паровозы. Кочегары, чистильщики в четыре—пять раз быстрее чистят топку паровозов. Путьцы в любых условиях борются за отличное содержание пути.

На станции и дистанции пути, в паровозные депо возвращаются пенсионеры с требованием представить им работу. Бывшие машинисты одного депо тт. Лебедев, Науменко, Мороз пришли к секретарю партийной организации и попросили послать их на паровозы. Все они вновь работают в депо.

В одном из депо нужно было срочно отремонтировать локомотив. В это время депо подверглось налету вражеских самолетов. Работники, не покидая своих рабочих мест, закончили ремонт в срок. Слесари тт. Проскура и Пряхин на ремонте паровоза под пулеметным обстрелом дали 220 процентов нормы.

Факты самоотверженного труда железнодорожников многочисленны. Они имеются на любом участке, на любой станции, в любом депо. Все они показывают великий народный гнев, решимость и готовность советских людей бороться с врагом до конца, до полной победы над ним, до полного его уничтожения.

Комнаты политотдела дороги опустели. Большинство политотдельцев находится на станциях и в депо, там, где больше всего опасности, там, где появляются вражеские самолеты.

Политотделы вместе с секретарями партийных организаций, работниками райкомов и горкомов партии спланируют железнодороджников, воодушевляя их, ведут среди них большую массовую политическую работу.

Много инициативы, находчивости проявили в эти дни рабочие и служащие, командиры и партийные работники. Для помощи истребительным батальонам на предприятиях дороги из коммунистов, комсомольцев, беспартийных рабочих, лучших охотников и воршиловских стрелков созданы дружины по охране предприятий. Днем и ночью охраняют они депо, станции, путевые участки. Сделать недоступным для врага любой, пусть самый маленький, участок дороги— таков лозунг железнодорожников.

После работы железнодорожники собираются в политотделах и партбюро, где получают задания, распределяются по постам, направляются в патрули. Только на одном отделении создано больше ста дружин, в которые входят несколько тысяч железнодорожников и колхозников. Из колхозников созданы резервные ремонтные бригады и группы по охране путевых участков. Колхозники прикреплены к путевым обходчикам и вместе с ними наблюдают за участками, поддерживая между собой непрерывную связь. Путевые обходчики тт. Пивень, Родин, Блейчик и многие другие привлекают к охране пути членов своих семей. Их жены и старшие дети выходят в обход вместе со своими мужьями и отцами.

В одном из депо в дружину входит 45 членов местного железнодорожного охотничьего клуба. В дружинах участвуют пенсионеры, домашние хозяйки, учителя.

Большую помощь дружинам оказывают пионеры и школьники. С высоких деревьев и холмов они наблюдают в бинокли за окружающей местностью, совершают систематические обходы цепочкой по прилегающим лесам, лощинам, перелескам. В лесу около одной станции группа пионеров обнаружила и задержала диверсанта, сброшенного с самолета. Задержано несколько диверсантов и дружинами по охране предприятий.

В политотделах поступает много заявлений от коммунистов, комсомольцев и беспартийных рабочих с просьбой направить их на фронт. Коммунист одного железнодорожного завода тов. Артемьев в своем заявлении пишет: «Я член партии с 1925 года, работаю на заводе с 1914 года. Я участвовал в восстании против Центральной рады и немецких оккупантов в 1918 году. Сейчас снова хочу принять участие в разгроме наглых разбойников, прощу не отказать моей просьбе и отправить на фронт. Мой год рождения—1890».

Много заявлений с просьбами направить на фронт поступает от жен и сестер железнодорожников. С та-

кими заявлениями обратилась тт. Корнуха, Левандовская, Курилко, Насташкина, Рыжая, Яченева и другие.

Большую работу ведут советы жен железнодорожников. Они создают санитарные дружины, обслуживают санитарные поезда, развозят по санитарным вагонам молоко, бутерброды, шоколад, печенье. Только на одном железнодорожном узле создано 55 санитарных постов, в работе которых участвует около 300 женщин. Многие женщины идут на производство, принимают участие в погрузке и выгрузке. По инициативе женщин активисток идет сбор подарков для бойцов Красной Армии. Собраны значительные средства, на которые приобретаются мыло, папиросы, печенье, конфеты, фрукты.

Дорого заплатят кровавый палач Гитлер и его пайка бандитов за страдания, причиненные ими миллионам трудящихся. Лозунг «Смерть фашизму! Смерть Гитлеру и его клике!» является лозунгом всего прогрессивного человечества.

Гитлеровская олигархия, ненавистная народам, будет уничтожена. Гитлеризму нет места на земле. «Ой! буде морда быта у Гитлера-бандита», — пишет в своих лозунгах украинский народ.

Народы Советского Союза, поднявшись великой отечественной войной на врага, добьются победы, ибо они борются за правое дело. В этой великой борьбе, повседневно, ежедневно отдавая на благо родины все свои силы, активно участвуют патриоты-железнодорожники.

А. СМЕРНОВ

„Таймс“ о положении в Германии

Корреспондент английской газеты „Таймс“ сообщает с германской границы, что за последние недели в связи с усиленной перевозкой войск на восточный фронт в значительной степени нарушена работа транспорта в Германии. Многим промышленным предприятиям пришлось сократить работу из-за недостатка угля. Уже целый месяц в Берлине не доставляются ни овощи, ни фрукты.

По всей Германии растет уныние в связи с огромными потерями германской армии на восточном фронте. Один нейтральный наблюдатель, побывавший в Берлине, передает, что разрушено несколько кварталов в Шпандау, близ Берлина, где находится большое количество военных заводов.

(ТАСС)

Действующая Армия



Перед боевым вылетом. Технический состав производит подвеску бомб. Фото Д. Чернова Фотохроника ТАСС

На защиту родины

Коллектив рабочих и служащих НКВД в фонд обороны страны решил ежемесячно до окончания войны отчислять однодневный заработок. Кроме того в фонд обороны страны сотрудники НКВД сдали

свои облигации всего на сумму 3225 рублей. В частности тов. Бакланов сдал на 1000 рублей, Колобова на 700 рублей, Ильин на 450 рублей и ряд других.

Скачков

Для разгрома и окончательного уничтожения завладевшего врага—германского фашизма коллектив Иртышской конторы связи решил сдать в фонд обороны страны, имеющиеся у них облигации займа, на 8 августа поступи-

ло на сумму 3080 рублей поступление облигаций продолжается. Наряду с этим коллектив в фонд обороны страны решил ежемесячно отчислять однодневный заработок.

Яковлев

План вспашки зяби близится к концу

В ответ на письмо колхозников сельхозартеля „Красные горные орлы“ колхозники колхоза „Кзыл жар“ на много повысили производительность труда. Хорошо идет вспашка зяби, где занято 3 плуга и

14 пар голов живого тягла. План вспашки зяби близок к выполнению. Особо хорошо работает звено т. Кошарбаева, выполняющее дневные нормы задания на 110-120 процентов.

Жалкен.

Англо-Германская война

Информационный отдел английского министерства авиации сообщает, что налеты английских бомбардировщиков в ночь на 6 августа на Франкфурт, Маннгейм и Карлсруэ были исключительно эффективными. По словам летчиков, участвовавших в налете, Маннгейм представляет собой кучу развалин в результате предшествовавших бомбардировок. Промышленный район Карлсруэ горел от одного кон-

ца до другого. В ночь на 7 августа не большое число германских самолетов появилось над восточной и юго-восточной Англией. В нескольких местах были сброшены бомбы. Насчитывается небольшое число раненых. Бомбардировка причинила незначительный материальный ущерб. В течение ночи было сбито 2 германских самолета.

(ТАСС)

На Ташкентской железной дороге

Следуя примеру железнодорожников, работающих в прифронтовой полосе, работники Ташкентского железнодорожного узла показывают подлинные образцы самоотверженного труда. Недавно в Ташкентское депо на ремонт был поставлен паровоз серии «ФД». Ремонтные работы требовали охлаждения топки и, следовательно, длительного простоя паровоза. Посоветовавшись, слесаря—стахановцы т. т. Колосов, Горячин и Шепталлин решили отремонти-

ровать локомотив, не охлаждая топки. Через несколько часов все неисправности были устранены, и паровоз ушел из депо. Изюм в день отлично работает цех, руководимый тов. Матвеевым. План прошлого месяца цех выполнил на 219 процентов. В июле каждый рабочий цеха обязался выполнить по три месячных нормы. Это обязательство выполняется. Строгальщик Николай Тарасов, работающий на двух станках, ежедневно дает 600—700 процентов нормы.

За редактора И. А. Садынов.